[bookmark: _Hlk174527669]Ақмола облысы білім басқармасының Атбасар ауданы бойынша білім бөлімі жанындағы Атбасар қаласының "Еркежан" бөбекжайы" МКҚК мемлекеттік қызметтері туралы ақпарат

          Көрсетілетін қызметті берушілер туралы мәліметтер: Ақмола облысы білім басқармасының Атбасар ауданы бойынша білім бөлімінің жанындағы Атбасар қаласының "Еркежан" бөбекжайы " МКҚК. Заңды мекен-жайы: Атбасар қаласы, Ағыбай батыр көшесі 65 Б, электрондық пошта: ds-4-erkezhan@mail.ru.
        Мемлекеттік қызметтер туралы ақпарат:
"Еркежан" бөбекжайы "МКҚК бойынша 2 мемлекеттік қызметі көрсетіледі "Мектепке дейінгі білім беру ұйымдарына құжаттарды қабылдау және балаларды қабылдау", «Мектепке дейінгі тәрбие мен оқыту бағдарламаларын іске асыратын білім беру ұйымдарында педагог қызметкерлерге және оларға теңестірілген тұлғаларға біліктілік санаттарын беру (растау) үшін аттестаттау үшін құжаттарды қабылдау...».
       Мемлекеттік қызмет көрсету тәртібі туралы ақпаратқа қол жеткізу көздері мен орындары туралы мәліметтер:
Көрсетілетін қызметті алушылар үшін барлық қажетті ақпарат ресми интернет ресурста орналастырылған http://ds0005.atbasar.aqmoedu.kz   Ақмола облысы білім басқармасының Атбасар ауданы бойынша білім бөлімінің жанындағы Атбасар қаласының "Еркежан" бөбекжайы "МКҚК
"Мемлекеттік қызметтер" бөлімінде мемлекеттік қызметтер көрсету қағидалары орналастырылған. Сондай-ақ, ақпараттық стендте мемлекеттік қызмет көрсету ережелері жарияланған. Өзіне-өзі қызмет көрсету бұрышы жұмыс істейді.
        Сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін азайту және мемлекеттік қызмет көрсету сапасын арттыру мақсатында "Еркежан" бөбекжайы" МКҚК бірыңғай ақпараттық жүйеде жұмыс істейді Аkmola.kz. 
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Информация о государственных услугах                                                                               ГККП  «Ясли-сад «Еркежан» города  Атбасар при отделе  образования по  Атбасарскому району управления образования Акмолинской области»

         Сведения об услугодателях:  ГККП «Ясли-сад «Еркежан» города  Атбасар при отделе  образования по  Атбасарскому району управления образования Акмолинской области». Юридический адрес: город Атбасар, улица Агыбай батыра 65 Б, электронная почта: ds-4-erkezhan@mail.ru. 
         Информация о государственных услугах:
В ГККП «Ясли-сад «Еркежан»  оказывается 2 государственные услуги          «Прием документов и зачисление детей в дошкольные организации образования», «Прием документов для прохождения аттестации на присвоение  (подтверждение) квалификационных категории педагогическим работникам и приравненным к ним лицам организации образования, реализующих программы дошкольного воспитания и обучения…».
Сведения об источниках и местах доступа к информации о порядке оказания государственных услуг:                                                                                            Вся необходимая информация для услугополучателей размещена на официальном интернетресурсе http://ds0005.atbasar.aqmoedu.kz   ГККП «Ясли-сад «Еркежан» города  Атбасар при отделе  образования по  Атбасарскому району управления образования Акмолинской области» в разделе «Государственные услуги» размещены правила оказания государственных услуг. Функционирует уголок самообслуживания,   на информационном стенде размещены правила государственных услуг. 
В целях снижения коррупционных рисков и повышения качества оказания государственных услуг ГККП «Ясли-сад «Еркежан»  работает в единой информационной системе Аkmola.kz. 

 
